

Η ΠΕΡΙΠΤΕΤΕΙΣ ΕΝΟΣ ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ

ΤΟΥ ΚΟΝΑΝ ΝΤΟΥ'Α

Η ΝΕΚΡΑΝΑΣΤΑΣΙΣ ΤΟΥ ΣΕΡΛΟΚ ΧΟΛΜΣ



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου και τέλος).

Χόλμς περίμενε τον άνθρωπο με το σκούφο να πληρώσει στην κατάλληλη απόσταση.

Και τη στιγμή που ο σκευφύλαξ έφτασε κοντά στην πόρτα, η κάννη ενός περιστρόφου άστραψε μπροστά στα μάτια του και μια φωνή χαμηλή, αλλά έπιτακτική, ακούστηκε:

— Άνοιξε γρήγορα την πόρτα, άρχεϊκ! Θέλω να ιδώ τι γίνεται μέσα σ' αυτή την έκκλησία.

Ο σκευφύλαξ έκανε ένα ξαφνικό πήδημα προς τα πίσω και σήκωσε το βαρύ κλειδί που κρατούσε, σαν να ήθελε να χτυπήσει μ' αυτό τον Χόλμς.

Μά ο Χόλμς έβγαλε με άσπραία ταχύτητα το περιστρόφο του και πυροβόλησε τον σκευφύλακα κατάστηθα.

Ο κακούργος σωριάστηκε στο χιόνι νεκρός, χωρίς να βγάλει λέξη.

— Ένας άνομη φόνος; ψιθύρισε ο αστυνομικός. Είναι τρομερό! Δυστυχώς, δεν μπορούσε να γίνει διαφορετικά.

Βοήχησε κατόπιν, πήρε το κλειδί απ' το θεμέλι ακόμα χέρι του σκευφύλακος, κλείδωσε αργά-αργά την πόρτα του εργαστασίου των κηδεύλων λιρών και έτρεξε στο τηλεγραφείο.

Όπως τον είχε πληροφορήσει η "Εδιθ", η τηλεγραφική συσκευή ήταν έκει.

Ο Χόλμς τη διέκρινε ριχνοντας στο μικρό δωμάτιο του σταθμού του τηλεγραφείου το φως του ηλεκτρονίου του φανοῦ.

— Θαυμάσια! ψιθύρισε. Και τώρα άς στάσουμε την πόρτα κι' άς μπειμε να τηλεγραφήσουμε γρηγορα-γρήγορα στην άστυνομία του Λονδίνου. Ασφαλώς θα μείνουν κατάκληρτοι διαν μάθουν τί συμβαίνει.

Η πόρτα του τηλεγραφικού σταθμού ύπεχώρησε εύκολα, όταν ο Χόλμς την έσπρωξε με τους δυνατούς του ώμους.

Ηΐερος εύτυχώς να χειρίζεται θαυμάσια τηλεγραφική συσκευή. Δεν δυσκολεύτηκε συνεπώς καθόλου να επικοινωνήσει με το Τμήμα Ασφαλείας του Λονδίνου και να στείλει το έξης τηλεγράφημα:

«Στείλε μου γρήγορα στο Σπρίγκφιλντ μια νεονίζια έφιππος άστυφύλακας... Ειδοποίησε νάρθη μαζί σας και τον βοηθό μου, τον Χάρρη Τάξον. Μην άργείτε καθόλου... Πρόκειται να σάς παραδώσω τους κηδεύλοποιούς του Λονδίνου. Σέρλοκ Χόλμς».

— Και τώρα, νομειομάρε ο Χόλμς βγαίνοντας από τον σταθμό, δεν μου μένει παρά να φρονήσω έξω από το εργαστασίο των κηδεύλων νομειομάτων, όσο να ρθῆ ή δύναμις των άστυφύλακων που ζήτησα...

Πράγματι, σέ λίγο ο Χόλμς βρισκόταν και πάλι έξω από την πόρτα της φωλιάς των κηδεύλοποιών. Το πτώμα του σκευφύλακος βρισκόταν εκεί ξυλασμένο πεύ άπ' την τρομερή παγωνιά.

Ο Χόλμς το σήκωσε απ' τις μασχάλες και το έφερε παράμερα, για κάθε ένδεχόμενο.

Μέσα στο εργαστασίο έδουλεσαν πυρετωδώς.

Άκουγόταν καθαρά ο ρυθμικός κρότος των μηχανημάτων.

Ο αστυνομικός ανέβηκε σ' ένα δέντρο και κτύπησε μέσα από ένα πορτάκι. Όλοι ήταν άρπαιομένοι στην εργασία τους. Λόγω του κρότου των μηχανών, δεν είχαν ακούσει εύτυχώς τον πυροβολισμό που

ένα επάνω στο άλλο.

Μη γελάτε δυνατά, άνοιγοντας ύπεριμέτρως το στόμα σας.

Μη βάζετε μεγάλες μπουκιές στο στόμα σας, για να μη φρουκώνουν τα μάγουλά σας, και φαίνεται παραμορφωμένο το πρόσωπό σας.

Μη δίνετε ποτέ το χέρι σας με άεφεια και με ναυχλία.

Να κάθεστε χωρίς να σωρίζεστε και να ξαράνετε επάνω στο κάθισμα.

Μου επιτρέπετε τέλος, αγαπητές αναγνώστριες, να σάς συμβουλέψω κι' ένα άλλο τήνεμαμα: Όταν έλατε μόνη, ή βρισκεστε με άνθρώπους που δεν σάς ενδιαφέρουν και σάς έρχεται ό πειρασμός να παραμιλήσετε τις κινήσεις σας, τις στάσεις σας και την έμφρασί σας, σκεφθήτε έξωρα ότι έκεινος που άγαπάτε, έκεινος στον όποιον θέλετε ν' άρθεστε, εινε εκεί κοντά σας, πίσω από την πόρτα, και σάς κτυπάει από την κλειδαρότρυπα.

Άμέσως τότε θα ξαναβρήτε τη γλίσσα του χαμόγελου και τη χάρη των κινήσεών σας.

Δοκιμάστε, και θα ιδήτε ότι έχω δίκιο.

E. B.

είχε ρίξει προηγούμενος ο Χόλμς έναντιόν του σκευφύλακος. Ο αστυνομικός κατέβηκε από το δέντρο κι' έτριψε μ' εύχαρίστητα τα χέρια του.

Η ώρα περνούσε...

Ο Χόλμς είχε τενημένο το αυτί του περιμένοντας ν' ακούσει το κάλπασμα των άλόγων των έφιππων άστυφύλακων, τους όποιους περιέμενε άνατόμονα.

Έπί τέλους, ύστερα από άρκετη ώρα, οι έφιπποι άστυφύλακες έφθασαν καλπάζοντας σαν δαιμονιομένοι.

Ο Χόλμς τους έκαμε σινιάλο να σταθούν και έξηγησε άμέσως στον έπί κεφαλής άξιωματικό τί συμβαίνει.

Άμέσως ή έκκλησία που είχε μεταβληθεί σ' έργοστάσιο κηδεύλοποιας, περικυλώθηκε από τους αστυνομικούς. Μερικοί από αυτούς άνέβηκαν στα παράθυρα. Κι' όταν ο Χόλμς άνοιξε την πόρτα και πρότεινε στους κηδεύλοποιούς το πιστόλι του, έκαναν τό ίδιο κι' αυτοί.

— Μην κουνήθιτε, άρχεϊκ! φώναξε ο αστυνομικός. Ο κηδεύλοποιός τά χύσανε.

Ήταν τόσο άπόλοτο αυτό που συνέβαινε, ώστε παραδόθηκαν, χωρίς να φέρουν καμιά αντίσταση.

Οι αστυνομικοί τους πέρασαν τις χειροπέδες και τους μετέφεραν στο Λονδίνο, μαζί με την "Εδιθ".

Τα πτώματα του Ουάιολντ, του Ιερως και του σκευφύλακος, έτάφραν άμέσως το πρωί. Και μία ώρα άργότερα συνελήφθη κι' ο άδελφός της "Εδιθ".

Μόνον ο καταχθόνιος όδοντοίατρός Χάρπερ ύπόρρισε να διαφύγει. Πώς; Ποιός τον ειδοποίησε; Τι μερίστηκε; Μυστήριο...

Όστόσο ο Χόλμς δεν άπελιπίτησε.

Άρχον να περάση άρκετός καιρός και μία μέρα έδημοσιεύσε στις έφημερίδες με άλλο όνομα, μία άγγελία, ζητώντας «έναν πειραιασμένο χαρακτή για κάποια έπικερηδή έπιχειρήσι».

Έλιπίσε έτσι ο Χόλμς να πάση στη φάνα τον Χάρπερ, ό όποιος σαν έπαγγελματίας κηδεύλοποιός, γνωρίζων από τέτοια εργασία, θα έσπευδε ν' άπαντήση στο ύποπτο δημοσιεύμα του, νομίζοντας ότι πρόκειται περί έπιχειρήσεως κηδεύλων νομειομάτων.

Τό κόλοτο του Χόλμς πέτυχε άπολύτως.

Άνάμεσα στο σωρό των έπιστολών που έλαβε, βρήκε και μία του Χάρπερ.

Ο Χάρπερ του έγραψε με ψεύτικο όνομα, μα ό διάσημος αστυνομικός δεν γελάστηκε.

— Η έπιστολή αυτή, Χάρρη, εινε στο βοηθό του, εινε του Χάρπερ. Είμαι βέβαιος γι' αυτό. Μου όριζει συνέντευξη σ' ένα ύποπτο ξενοδοχείο.

— Και θα πάτε, διδάσκαλε;

— Βεβαίως θα πάω. Αν δεν τον πάσω αυτόν τον άρχεϊκο, δεν θα ηναγίσω.

Πράγματι, την άλλη μέρα, την ώρα του ραντεβού, ό Χόλμς μεταμφιεσθηκε με έξαιρετική τέχνη και τραβήξε για τό ξενοδοχείο, στο όποιο τον περιέμενε ό Χάρπερ. Βρήκε τον τυχοδιώκτη εκεί, να τον περιμένει στο δωμάτιό του. Ο αστυνομικός ήταν βέβαιος πως ό Χάρπερ δεν θα τον άνεγνώριζε. Ηΐερος να μεταμφιέζεται τόσο καλά.

Μά μόλις ο Χόλμς μπήκε στο δωμάτιο, παρ' όλη την πετυχημένη μεταμφίεσις του, ό πονηρός ψευτοόδοντοιοίατρός τον άναγνώρισε άμέσως. Και πριν ό αστυνομικός προφτάσει να πῆ λέξη, πριν προφτάσει να χαιρετήση καν, ό Χάρπερ τραβήξε μ' άστραταία ταχύτητα

το περιστρόφο του κάτω από το προσκέφαλό του και πυροβόλησε έναντιόν του δυό φορές στη σειρά.

Αν ό Χόλμς δεν πρόφτανε να προφυλαχτεί, άν δεν ηηδοῦσε άποκίμως δεξιά, δεν θα γλύτωνε από τον θάνατο.

Ταχύς όμως και ψύχραιμος καθώς ήταν, άμέσως μόλις έξάρηγε από τις σφαίρες του κακούργου και πριν ό Χάρπερ προφτάσει να ξαναπυροβολήση, ώρρισε έναντιόν του και ριχνοντας τον πάνω στο κρεβάτι, με τό γόνα στο στήθος, τῷ φώναξε:

— Παραδόσου, άθλιε!

Ο Χάρπερ έννοωσε συγχρόνως στον κρόταφο του την κάννη του περιστρόφου του αστυνομικού κι' αναγκάστηκε να μωργώσει;

— Παραδίδομαι!

Ο Χόλμς του πέρασε γρήγορα-γρήγορα τις χειροπέδες και κατόπιν τον έσυρε έξω απ' το ύποπτο έκεινο ξενοδοχείο, με τό πιστόλι στο χέρι. Τον φόρτωσε σ' ένα άμάξι και τον ώδήγησε στην άστυνομία.

Έτσι έτελείωσε ή περιγραφή ύπόθεσις των πλαστών λιρών της Τραπεζής της Άγγλιας, μ' έναν άκωμη θρήμβο του Σέρλοκ Χόλμς.

Η Τραπεζα της Άγγλιας χάρισε στον διάσημο Λονδρέσο αστυνομικό είκοσι χιλιάδες λίρες, για τό καθήκονά του. Μά έπως πάντα, ό Χόλμς διέθεσε τό μισό ποσόν για τους φτωχούς του Λονδίνου.

Οι κηδεύλοποιοί δικάστηκαν και καταδικάστηκαν άσπρά.

Ηί ώρια και άμυλη "Εδιθ" πέθανε στις φρικτές από τη λύτη της για τους έξευτελισμούς που ύπέστη και τις τόσες της άπογοιεύσεις...

ΤΕΛΟΣ

